1 LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2018

@ MATEMATYKA - poziom podstawowy — klasa 1 MAJ 2018
LSCDN
Czas pracy:
Instrukcja dla zdajacego 170 minut
1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron.
2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym.
3. W zadaniach od 1 do 25 sg podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D,
z ktorych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz j3 na karcie odpowiedzi.
4. Zaznaczajac odpowiedzi w czeSci karty przeznaczonej dla
zdajacego, zamaluj o pola do tego przeznaczone. Bledne
zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.
5. Rozwigzania zadan od 26 do 34 zapisz starannie i czytelnie
w wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.
6. Pamigtaj, Ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie mozesz nie dosta¢ petnej liczby punktow.
7. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.
8. Nie uzywaj korektora. Bledne zapisy przekresl.
9. Pamicgtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
10. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba
punktéw mozliwych do uzyskania.
11. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoré6w matematycznych, cyrkla
i linijki oraz kalkulatora.
12. Wypetnij te cze$¢ karty odpowiedzi, ktorag koduje zdajacy. Nie
wpisuj  zadnych  znakéw  czeSci  przeznaczonej dla
egzaminatora.
Zyczymy powodzenia '—'Czpa
punktow
do
uzyskania:

50
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ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (1pkt)
Dane sg zbiory: A = (=5;3) oraz B = (2; 7). Zbiér A N B zaznaczony jest na rysunku:

Y U D U Y N Y U W
A. -5 7 B. =2 3 C. 5 7 D. =2 3

Zadanie 2.  (1pkt)
Liczba ||4 -7 —-13 - 5||jest rowna:
A. 29 B.5 C.7 D. 11

Zadanie 3. (1pkt)
Odwrotnoscia liczby 2v2 — 3 jest liczba:
A.3-2V2 B.2v2 +3 C.—-3-2V2 D. —

" 2v2+3

Zadanie 4.  (1pkt)

: 3 1\° :
Liczba _[9¢ - (5) : 2771 jest rowna:
A.3° B. 32 C. 3¢ D. 38

Zadanie 5.  (1pkt)
Liczba —21log; 6 + 3log; 2 jest rowna:

A 1og3§ B.—1 C.logs — D. log; 288

18

Zadanie 6.  (1pkt)
Liczba V128 — 0,5v/32 jest rowna:
A. V112 B. 62 C.V8 D. 4v2

Zadanie 7.  (1pkt)
Koszt uczestnictwa w obozie sportowym w 2018 r. wynosi 1620 zt. Wzrést on w stosunku do

kosztu z 2017 r. 0 35%. Koszt uczestnictwa w obozie w 2017 r. wynosit:
A. 1215zt B. 1053 zt C. 1200 zt D. 567 zt

Zadanie 8.  (1pkt)
Warto$¢ wyrazenia (—1 — x3)(x3 — 1) dla x = —3/3 jest rowna:
A. -8 B. 2 C.—4 D. -2

Zadanie 9.  (1pkt)
Do zbioru rozwigzan rownania x(x + 2)(x? — 1) = 0 nie nalezy liczba:
A 0 B.1 C.2 D. -1

Zadanie 10. (1pkt)
Warto$¢ wyrazenia (4 — \/§)2 — (4 + \/§)2 WYNOsi:
A —6 B. —4y3 C.6 D. —16V3
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Zadanie 11. (1pkt)
Marta oszacowata, ze wyda na zakupy okoto 50 zt. W rzeczywistosci zaptacita 48 zt. Btad
wzgledny, jaki popelnita szacujac warto$¢ zakupdw wynosi:

AL B L C.2 D. 2

25 24 " 25
Zadanie 12. (1pkt)

Dany jest zbior A = {g —1; \/7%; 0; 1, (3); 1_4—‘5} Liczb wymiernych w zbiorze A jest:
A. pigé B. dwie C.trzy D. cztery

Zadanie 13.  (1pkt)

. . 3x —4y =5 . _
Uktad rownan {—6x +(a+3)y=10 jest sprzeczny dla:
Aa=-11 B.a=5 C.a=3 D.a=-2

Zadanie 14. (1pkt)
Odcinek AB jest srednicg okregu (rysunek).
B

=
Y
Miara kata a jest rowna:

A. 58° B. 56° C. 60° D. 116°

Zadanie 15.  (1pkt)
Dlugosci bokoéw trojkata nie mogg by¢ rowne:
A.3;4;4 B.3:4:5 C.3,4;2 D.3:4:;8

Zadanie 16.  (1pkt)
Dwa boki trojkata prostokatnego majg dtugosci 3 cm oraz 4 cm. Dlugo$¢ najkrotszego boku tego
trojkata wynosi:

A.5cm B.V7 cm C.26cm D.V5cm

Zadanie 17.  (1pkt)
Pole kota opisanego na trojkacie prostokatnym o bokach dtugosci 10, 24, 26 jest rowne:
A. 144n B. 25m C. 169 D. 26m

Zadanie 18. (1pkt)
Trojkaty ABC oraz A’B’C’ sg podobne. Obwod trojkata A’B’C’ jest rowny 12, a jego pole 6.
Jezeli pole trojkata ABC jest rowne 13 %, to jego obwdd wynosi:

A. 18 B. 6% C. 27 D.9
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Zadanie 19. (1pkt)
Na koncowym ramieniu kata a (rysunek) lezy punkt P = (-3; 4).

Wowczas:
4
D.tga = 3

C.cosa = —

. 3
A. sina = —3 B. cosa = —

Zadanie 20.  (1pkt)
Dhugos¢ boku AC w trojkacie przedstawionym na ponizszym rysunku jest rowna:
C

. 30

A.3 B.3V2 C.6V3 D.2V3

Zadanie 21. (1pkt)
Warto$¢ wyrazenia cos120° - tg120° wynosi:
V3 B.1 C.

A ——
2

N |-
O
~ (S

Zadanie 22. (1pkt)
Dhugos$¢ okregu wpisanego w trojkat rownoboczny wynosi 6. Dhugo$¢ boku tego trojkata jest
rowna:
A.9 B. 63 C.2v3 D. 6

Zadanie 23.  (1pkt)
Zbior R\ {3} jest dziedzing funkcji:

X 2

A f) = (x—3)2 B.f(x) = x%-9

x+3
x2-3

C.flx) = D.f(x) =x-3
Zadanie 24. (1pkt)
Do wykresu funkcji £(x) = 2v/3x — 4 nalezy punkt o wspotrzednych:

A. (—4;0) B. (v3;-2) C. (—V3;-10) D. (2v3;2)

Zadanie 25. (1pkt)
Wykres funkcji f(x) = (x — 3)? przesunieto rownolegle o 2 jednostki w prawo. W wyniku tego
przeksztalcenia otrzymano wykres funkcji:

A. g(x) = (x — 5)? B.glx)=(x—3)2+2 C.gkx) = (x—1)? D.glx)=(x—-3)2-2
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 0 numerach od 26 do 34 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)
Rozwiagz rownanie (x —3)(x +3) +5 = (x — 2)2.

Zadanie 27. (2 pkt)
Wykaz, ze jezelia + b = 6,10 a? + b? > 18.




9 LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2018

Zadanie 28. (2 pkt)

Kat a jest ostry i sina = g. Oblicz warto$é wyrazenia: cos3a — 4sin’a.

Zadanie 29. (2 pkt)
Trojkat ABC jest prostokatny. Z punktu M nalezacego do przeciwprostokatnej BC poprowadzono

odcinki MD oraz MS prostopadie odpowiednio do przyprostokatnych AC ora AB (rysunek).
. . |pM| . |MS|
Wykaz, ze —+ — = 1.
[AB] ~ |AC|
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Zadanie 30. (2 pkt)
W trojkacie ABC dane sg: |AC| = |BC| = 8 oraz | XACB| = 45°. Oblicz dlugo$¢ wysokosci tego
trojkata poprowadzonej z wierzchotka A.

Zadanie 31. (2 pkt)
Odcinki AB oraz BC (rysunek) sa rownej dlugosci. Kat ABC ma miarg¢ o 124° mniejsza od miary
kata do niego przyleglego. Oblicz miare¢ kata ACD.
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Zadanie 32. (5 pkt)
Ponizej przedstawiony jest wykres funkcji y = f(x). Na podstawie tego wykresu podaj:

a)
b)
c)
d)
e)

dziedzing funkcji f,

zbior wartos$ci funkcji f,

maksymalne przedziaty, w ktorych funkcja f jest malejaca,

miejsca zerowe funkgcji f,

zbior argumentow, dla ktorych funkcja f przyjmuje wartos$ci nieujemne.
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Zadanie 33. (4 pkt)
Karol zarabiat miesigcznie 4200 zi, a Jan 3800 zt. Obaj otrzymali w swoich firmach podwyzki.
PodwyzZka otrzymana przez Jana bylta o 3 punkty procentowe wyzsza niz podwyzka otrzymana
przez Karola. Po podwyzce obaj panowie zarabiaja tacznie 9074 zt. lle zarabia kazdy z pandéw po
podwyzce? Zapisz wszystkie obliczenia.
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Zadanie 34. (4 pkt)
Wyznacz wszystkie liczby pierwsze, ktore naleza do zbioru A\B, gdzie A jest zbiorem rozwigzan
nierdwnosci:
(logg 18 —loge 3) + 2x > —2 — x,
a B jest zbiorem rozwigzan nierownosci:
1-22< -2
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